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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktory akronim oznacza technologie pakietowg z jednoczesng obstugg technologii HSDPA oraz HSUPA,
umozliwiajgcg transfer z predkoscig do 14,4 Mb/s przy pobieraniu oraz do 5,76 Mb/s przy wysytaniu?

A. LTE (Long Term Evolution)

B. HSPA (3.5G) (High Speed Packet Access)

C. GPRS (2G) (General Packet Radio Service)

D. GSM (Global System for Mobile Communications)

Zadanie 2.
Jaki rodzaj ztacza jest przedstawiony na rysunku?

A, ST
B. SC
C. LC
D. E2000
Zadanie 3.
TLUMIENIE WLOKNA ZE SZKLA KWARCOWEGO
W FUNKCJI DLUGOSCI FALI SWIATLA
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Dtugosc fali
Ile wynosi warto$¢ thumiennosci jednostkowej Swiattowodu w pierwszym oknie transmisyjnym?
A, 0,2dB/km
B. 0,3 db/km
C. 0,5 db/km
D. 2,7dB/km
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Zadanie 4.

Ktore urzadzenie jest przedstawione na rysunku?

Snowp»

Zadanie 5.

Media konwerter.
Wzmacniacz sygnatu.

Mufa swiattowodowa.
Przelacznik swiattowodowy.

Ktory symbol oznacza kabel swiattowodowy?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

TKMXn
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Sp - SR s Badany swiatlowod
Rozproszenie
swiatla
Czesé ‘/
5 i
odbiorcza L2l Kierunek propagacji
swiatla

Dla ktorego urzadzenia metoda pomiaru dtugosci i ttumiennosci przedstawiona na rysunku jest wlasciwa?

ocnwp

Miernika mocy.
Analizatora widma.
Reflektometru TDR.
Reflektometru OTDR.
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Zadanie 7.
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Ktére nazwy elementéw sa poprawne, przedstawionego na rysunku, uktadu pomiarowego thumienia metoda

transmisyjnag.

A. 1 -urzadzenie pomiarowe
2 - uktad sprzezenia swiattowodu
3 - mierzony swiattowod
4 - zrodlo swiatta

5 - uktad detekeyjny

C. 1 - urzadzenie pomiarowe
2 - uktad detekcyjny
3 - mierzony $wiattowdd
4 - uklad sprzezenia swiattowodu

5 - zrodlo swiatla

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono anteng

ferytowa.
yagi-Uda.
sektorowa.
paraboliczna.

ocawp

Zdanie 9.

Stosunek rezystancji promieniowania anteny do sumy rezystancji promieniowania i rezystancji strat anteny

okresla

sprawnos¢ anteny.
wzmocnienie anteny.
zysk kierunkowy anteny.
zysk energetyczny anteny.

oawp
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1 - mierzony $wiattowod

2 - uktad sprzezenia swiattowodu
3 - urzadzenie pomiarowe

4 - uktad detekcyjny

5 - zrodlo swiatla

1 - zrodlo $wiatta

2 - uktad sprzezenia swiattowodu
3 -mierzony Swiattowdd

4 - uklad detekcyjny

5 - urzadzenie pomiarowe
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Zadanie 10.
Jaka jest warto$¢ roznicy migdzy G;- zyskiem anteny wyrazonym w dBi, a G4 - zyskiem tej samej anteny
wyrazonym w dBd?

A 115 '
B. 2.5 Gi[dBi] - Gq [dBd] =?
C. 3,15
D. 4,15

Zadanie 11.

nadajnik Q
O / demultiplekser

acdbiornik

nadajnik

Ktora nazwa urzadzenia powinna si¢ znajdowa¢ wewnatrz prostokata z symbolem X na schemacie toru

transmisyjnego przeznaczonego dla WDM?

A. Sprzegacz.

B. Multiplekser.
C. Przelacznica.
D. Wzmacniacz.

Zadanie 12,

Ile wynosi podstawowa wartos$¢ przeptywnosci dla pojedynczego kanatu PDH?

A. 8 kbit/s

B. 2 Mbit/s
C. 8 Mbit/s
D. 64 kbit/s

Zadanie 13.
Jaka jest warto$¢ czasu trwania ramki STM-1 w technice SDH dla przeptywnosci 155 Mbit/s?

A. 125 ps
B. 512us
C. 1024 ps
D. 2018 ps
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Zadanie 14,
Amerykanski system nawigacji satelitarnej nosi nazwe

A. Beidou

B. Galileo

C. GPS (Global Positioning System)

D. GLONASS (Global Navigation S atellite System)
Zadanie 15.
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Ktory z protokolow umozliwia precyzyjng synchronizacj¢ czasu pomigdzy komputerami?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

PDH (Plesiochronous Digital Hierarchy)
NTP (Network Time Protocol)

FTP (File Transfer Protocol)

IP (Internet Protocol)

Do innyeh szaf

Szafa uliczna

Centrala
Sicd operators {41 @
aliernatywnago I ()

Siec operalora
aliermatywnego | (77 (2}

Sicd operatara
dorminujaeegn @

i

Schemat ktorej sieci przedstawiono na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

FTTH (Fiber to the home)
FTTC (Fiber to the client)
FTTP (Fiber to the point)
FTTN (Fiber to the node)

Nadajniki

Schemat ktorej sieci przedstawiono na rysunku?

A.

B
C.
D

Aktywnej sieci WDM
Pasywnej sieci WDM
Aktywnej sieci TDM
Pasywnej sieci TDM
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Zadanie 18.

:— 'omik-:
Nadajnik | Rozdzielacz /3 . :
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Wazal
odbiorczy

Jaka topologie sieci szerokopasmowych WDM przedstawia rysunek?

A. Siatki.

B. Drzewa.
C. Gwiazdy.
D. Magistrali.

Zadanie 19.

Zespot czynnosci dotyczacy, rozeznania nowego zgloszenia, przyjecia zadan abonenta zglaszajacego sig
(wywolujacego) oraz oceny mozliwosci realizacji tych zadan, to

A. rozmowa.

B. preselekcja.

C. zestawianie polgczenia.

D. zawieszenie polaczenia.

Zadanie 20.
Zespol urzadzen zawierajacych tacznice, przelacznice oraz urzadzenia badawcze i zasilajace to
A. ruter sieciowy.
B. przelacznik sieciowy.
C. centrala telefoniczna.
D. koncentrator sieciowy.

Zadanie 21.

Aby abonent mégl korzysta¢ z funkcji sygnalizacji tonowej, nalezy dla jego konta wlaczy¢ obstuge ushugi
oznaczong skrotem

A. CLIR

B. MCID
C. CONF
D. DIMF
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Zadanie 22,

Z ilu sekcji jest zbudowane pole komutacyjne przedstawione na rysunku?

A. Jednej sekeji. - -

B. Trzech sekeji. o 1 1 1 -

C. Drziewieciu sekcii. - o o

D. Dwudziestu siedmiu sekcji. ; ; _._
Zadanie 23.

Ushiga w centralach telefonicznych PBX polegajaca na tym, ze zewnetrzny abonent dzwoniacy otrzymuje
automatycznie zapowiedZ gtosowa o mozliwych do wybrania numerach wewnetrznych za pomoca systemu
DTMEF, to

A. DDI (Direct Dial-In).

B. MSN (Multiple Subscriber Number).

C. DISA (Direct Inward System A ccess).

D. DRPD (Distinctive Ring Pattern Detection).
Zadanie 24,

Glownym elementem bezpieczenstwa centrali telefonicznej przed dostgpem osob nieuprawnionych jest

A. ustawienie bezpiecznego hasta konta SIP.

B. konfigurowanie wylacznie abonentow SIP.

C. konfigurowanie wylacznie abonentow cyfrowych.
D. ustawienie bezpiecznego hasta dostepu do centrali.

Zadanie 25.

Sygnalizacj¢ pradem stalym stosuje si¢ w przypadku
A. laczy cyfrowych.
B. laczy naturalnych.

C. systemow radiowych,
D. systemow $wiattowodowych.

Zadanie 26.
Ramki systemu PCM 30/32 sg stosowane w sygnalizacji

A. cyfrowej.

B. pradem statym.

C. pradem przemiennym w pasmie.

D. pradem przemiennym poza pasmem.

Zadanie 27.

Ktora sygnalizacja nie jest przeznaczona dla sieci IP?

A. RI

B. SS7
C. SIP
D. H.323
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Zadanie 28.
Ktory numer portu jest domyslnie przypisany do protokotu SIP?
A, 5060
B. 5090
C. 6050
D. 6090
Zadanie 29.

Ktory z przedstawionych na rysunku etapéw zestawiania polaczenia korzysta z protokolu RTP (Real-time

?
transpor, Eroiecol)i serwer SIP proxy P SI!D e
oraz Registrar
A. ]. g
B. 2 2 =
. ;] — - 8
C. 3 L=
D. 4 — \ 3
1 \
- -
— ol —
klient SIP 4 klient SIP
wywotujacy
Zadanie 30.

Serwer, ktory odbiera rozkazy SIP od klientow i wysyla odpowiedzi kierujace klientow pod alternatywne
zestawy adresow SIP, to serwer

A. location.
B. redirect.

C. registar.
D. proxy.
Zadanie 31.

Jak nazywa si¢ wusluga umozliwiajagca w technologii VoIP stosowanie adresow o formacie
mailto:user(@domain?

A. URI (Uniform Resource Identifier)

B. DNS (Domain Name System)

C. FTP File Transfer Protocol)
D. WWW (World Wide Web)

Zadanie 32.

Ktory kodek o czestotliwosci probkowania 8kHz, w technologii PCM, jest stosowany w telefonii cyfrowej
jako kodek mowy, a jednoczesnie moze by¢ wykorzystywany w technologii PSTN?

A, G711
B. H.26l
C. H.265
D. G.729A
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Zadanie 33.
Jaka jest zajetosc tacza, jezeli obcigzenie wynosi 0,25 Erlanga?

A. 15 minut,
B. 25 minut.
C. 35 minut,
D. 45 minut,

Zadanie 34,
Jak nazywa si¢ system zabezpieczen umozliwiajacy wykrywanie atakow i ich skuteczne blokowanie?
A. NAT (Network Address Translation)
B. IPS (Intrusion Prevention System)
C. VPN (Virtual Private Network)
D. DNS (Domain Name S erver)

Zadanie 35.
Protokol decydujacy, ktére porty przetacznika w sieci musza by¢ zablokowane, by zapobiec powstawaniu

petli rutingu w warstwie drugiej modelu OSI, to protokot

A. STP (Spanning Tree Protocol)

B. VPN (Virtual Private Network)

C. VTP (VLANTrunking Protocol)

D. RTP (Real-time Transport Protocol)

Zadanie 36.
Ktory z adresow jest adresem prywatnym?

A. 191.168.0.0/24
B. 192.168.0.0/24
C. 193.168.0.0/24
D. 194.168.0.0/24

Zadanie 37.

Jesli ruter korzysta z mechanizmow réwnowazenia obciazenia (/oad balancing), to w tablicy rutingu

A. jest przechowywana jako jedna trasa, proces rutingu odbywa si¢ dla wszystkich pakietow.
B. jest przechowywanych kilka najlepszych tras, ruter wysyla wszystkie pakiety jedng z nich,
C. jestprzechowywana jako jedna trasa, ruter wysyta wszystkie pakiety jedna z nich.
D. jest przechowywanych kilka najlepszych tras, ruter wysyla pakiety rownolegle wszystkimi
trasami
Zadanie 38.

Ktory adres sieci jest whasciwy dla hosta 10.132.171.25/18?

10.0.0.0/18
10.128.0.0/18
10.132.0.0/18
10.132.128.0/18

onwp
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Zadanie 39.
Ktory protokot nalezy do grupy protokotow wektora odleglosci?

A. IDRP (Inter-Domain Routing Protocol)
B. RIP (Routing Information Protocol)

C. OSPF (Open Shortest Path First)

D. BGP (Border Gateway Protocol)

Zadanie 40.

Jak nazywa si¢ protokol typu punkt-punkt, stosowany do zarzadzania tunelowaniem na poziomie warstwy
2 modelu ISO/OSI?

PPPoE (Point-to-Point Protocol over Ethernet)
IPSec (Internet Protocol Security, IP Security)
SSL (Secure Socket Layer)

Telnet

ocnow»
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